

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyen szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyen szám 2 fillér.

Felolós szerkesztő: Hollósy János. | Telefon 141. sz. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Az új monopóliumok.

Nyomorúságos az az állami háztartás, amelynek egyensúlyát csak az állami monopóliumok folytonos terjesztésével lehet fentartani.

Tagadhatatlan, hogy az egyed-
 arúságok milliókra és milliókra menő
 jövedelmet biztosítanak az államnak,
 a fogyasztási adók — a monopólium-
 nak egy burkolt formája — oly jöve-
 delmet biztosítanak, amelyet mással
 egyelőre pótolni nem is lehet, — de
 mi abból a szempontból ítéljük meg
 a kérdést, hogy az állam ezt a nagy
 jövedelmet a monopóliumok révén
 milyen forrásból veszi.

Nézzük csak sorra az egyed-
 arúság tárgyát: a só. Nem élvezési, ha-
 nem közhasználati cikk, a koldustól a
 miniszterelnökig mindenki használja s
 mivel egy-pár millióval több koldus
 van szép hazánkban, mint miniszter-
 elnök, az az adó, amit a 13 filleres só
 árában koldus és miniszterelnök egy-
 formán fizet — jó egy-pár milliószor
 nagyobb összegben megy a szegény
 emberek, a koldusok zsebéből, mint a
 gazdagokéba!

A szeszmonopólium! Egy nyomo-
 ruságos tót közseg zabkenyéren ten-
 gődő népe több pálinkát fogyaszt egy
 esztendőben, mint az egész felső-tizezer!

Dohánymonopólium! Nézzük csak
 végig a dohányjövődék kimutatását; az
 olcsó szivar, szivarka és kapadohány
 — ez képezi azt a masszát, amely a
 sok milliónyi jövedelem egy óriási kon-
 tingensét teszi, — a többi, az alig
 jöhet ezzel szemben számításba.

A kaszinók lovagjai, azok havan-
 nakat, — egyiptomi cigarettákat szív-
 nak; importált élvezeti cikkeik, igaz,
 hogy szintén adó alá esnek, — de
 ez a tömegfogyasztással szemben alig
 jöhet figyelembe!

Hiszen maga a monopólium csak
 akkor lehet eredményes, hogyha tömeg
 fogyasztásra alkalmas tárgy.

Igaz, van egy monopólium, amely-
 nek a kaszinók a leghűségesebb fo-
 gyasztói, illetőleg adózói: a kártya-
 játék, mely ott teljes virágában áll;
 ott éjszakáról éjszakára annyi kártya-
 bélyegyet törnek fel, hogy a többi kártya-
 fogyasztás alig jöhet tekintetbe. A mo-
 nopóliumnak ilyen fajta behozatala el-
 len senkinek sem volna kifogása. A
 kártya még magasabb bélyegdíjat is
 elbirna, — hanem hát ez is csoda,
 hogy legalább a játékszenvedély révén
 hozzáférkőzik az állam molochja a nagy
 urak zsebéhez.

Amint méltóztatik látni, annyiféle
 monopólium van; ami mind az adóval
 már is agyonboldogított kisemberek
 zsebére pályáz.

Most aztán új monopóliumokkal
 akarják boldogítani a kisembereket. A
 gyufamonopólium fogyasztóközönsége
 a misera plebs, mert a nagyobb urak
 benzin és metilalkoholos gyújtókkal
 gyujtanak rá illatos havannájukra, azok-
 nak lakásába a villany van bevezetve,
 egy kézmozdulat és az egész lakás
 fényárban úszik a villanykörték segé-
 lyével, a takaréktűzhelyek is ma már
 sok nagyúri házban villanyerőre van-
 nak berendezve.

De a szegény ember — pláne a
 rossz gyújtók mellett három-négy szá-
 lat is meg gyujt egy pipa dohány
 mellett!

Nem a gazdag embernek kell a
 petróleum, — annak a kényelmesebb,
 a tisztább, a szagtalan villany megteszi,
 de a szegény, aki a petróleumlámpa
 gyér fénye mellett rontja szemét — az
 használja a monopólium újabb tárgyát
 — a petroléumot!

Minden monopólium spekuláció
 tehát csupán csak a szegény ember
 bőrére megy!

Ezért nyomoruságos államháztar-
 tás az, melynek egyensúlyát csak mo-
 nopóliumok segélyével lehet fentartani.

A delegáció. A közös ügyek
 tárgyalására kiküldött országos bizottság
 tagjai tegnap délelőtt 11 órakor az or-
 szágház delegációs termében előértekezle-
 tet tartottak. Az előértekezletre úgy a
 főrendi, mint a képviselő-tagok nagy szá-
 mban jelentek meg; a Justh-párt teljes
 számmal volt képviselve, a Kossuth párt
 részéről Apponyi Albert gróf és Mezőssy
 Béla nem jelentek meg. A kormány tag-
 jai közül megjelentek: Khuen Héderváry
 Károly gróf miniszterelnök, Lukács László
 pénzügyminiszter és Hazai Samu honvé-
 delmi miniszter. Khuen Héderváry Károly
 gróf miniszterelnök üdvözölte a megjelen-
 teket és felkérte az értekezletet, hogy a
 delegáció elnökségére és az albizottsági
 tagságokra a jelöléseket ejtse meg. Az
 előértekezlet a közös ügyek tárgyalására
 kiküldött országos bizottság elnöki állá-
 sára Láng Lajos országgyűlési kép-
 viselőt, alelnöki állására Zichy Ágost
 gróf főrendiházi tagot, jegyzőivé Nyegre
 László és Werner Gyula ország-
 gyűlési képviselőket és Molnár Vik-
 tor főrendiházi tagot jelölte.

Népszámlálás a börtönökben.

Dr. Székely Ferenc igazságügyminiszter
 — mint ezt a hivatalos lap mai száma
 közli — három rendeletben utasította a
 fogházak, börtönök és javítóintézetek
 igazgatóságait, hogy az év utolsó éjszaká-
 ján hogyan hajtsák végre a népszámlálást.
 Mert ha egy időre meg is haltak a tár-

sadalom számára azok, akik a börtönben
 vannak, a statisztika nem mond le róluk
 és számonkéri őket is. Nem névszerint,
 csak számonkint. Mint az igazságügymi-
 niszteri utasításból megtudjuk, a számláló-
 lapra a letartóztatottak vezetéknevének
 csak kezdőbetűjét jegyzik és fogolymivol-
 tuk csak egy széljegyzetből tűnik ki, a
 mely azt tartalmazza, hogy meddig van-
 nak letartóztatva. Egyébként azokat az
 adatokat vezetik be rájuk nézve, melyek
 a letartóztatást közvetlenül megelőzőleg
 rájuk nézve fennállottak.

A vasárnapi munkaszünet.

Már libát sem szabad vágni.

Kecskemét egyik különleges és
 mondhatni legfontosabb kereskedelmi ága
 a libaszállítás. Rengeteg mennyiségű kö-
 vérlibát szállítanak innen külföldre, ahol
 ez az árucikk nagyon keresett s igazán
 mondva versenyen felül áll.

Nemcsak az által érték el a kecs-
 keméti kereskedők a libakereskedés ezen
 fejlettségét, hogy kifogástalan, elsőrendű
 árucikket adtak megrendelőiknek, hanem
 az által is, hogy a fogyasztóknak a határ-
 időre mindenkor megfelelő mennyiséget
 tudtak szállítani.

Módjukban is volt az élelmes keres-
 kedőknek a kikötött mennyiség szállítása,
 mert sem a libavásárlásnak, sem a levá-
 gásnak nem voltak akadályai, munka-
 szüneti napon sem. Most azonban már
 erre a kereskedelmi ágra is kiterjedt a
 felsőbbség figyelme s amint halljuk, a
 belügyminiszter kimondotta, hogy az üz-
 letszerű libavágásra is kötelező a törvé-
 nyes munkaszünet. Szó sincs róla, szük-
 ség van a munkaszünet betartásáról szóló
 rendelkezések alól való kivételekre is
 figyelemmel kellene lenni s amennyire
 lehet, enyhíteni azokat a szigorú s nem
 egy esetben keresztülvihetetlen rende-
 léseket. Ilyen kivétel a kövérliba vágás
 és annak szállítása, amely iparágra, a
 most kiterjesztett vasárnapi munkaszünet-
 től — ha érvényben marad — kiszámít-
 hatatlan veszteség fog származni s a ter-
 melőket is roppant érzékeny kár sújtja.

Mert ha a libakereskedőknek vasár-
 nap nem szabad vágni, a levágott libát
 megkoppasztani, akkor az a kereskedő
 vasárnap, — tehát a legforgalmasabb
 piacainkon — nem fog vásárolni, mert a
 kövérlibát nem tarthatja el úgy, mint más
 kereskedelmi célokra szánt állatot két-
 három napig.

Ha a kereskedő vasárnap nem vá-
 sárolt, nem vágott, külföldi megrendelőit
 sem tudja oly pontosan kiszolgálni, mint
 eddig. A jóhírű kereskedelmi ág jelentő-
 sége tehát csökkenni fog, de csökkenni fog

ezzel a mi amugy is agyonregulázott piacunk forgalma és az öt hatszáz libatöméssel foglalkozó család keresete is.

Már pedig nekünk nem érdekünk, hogy ezen kereskedelmi ág fejlődése elé akadályokat hárítsunk, hanem az, hogy azt mindinkább kiterjedt, elsőbrendűvé tegyük, mert a polgárok különleges helyzete is azt kívánja.

Eddig nem származott senkire sem kellemetlenség abból, hogy a vasárnap megvásárolt libákat aznap le is vágják, ezután sem fog származni, éppen azért nagyon helyes volna ha ezen újabb rendelet megszüntetése, visszavonása iránt az érdekeltek mozgalmat indítanak.

A kereskedők országos szövetsége és az iparkamara bizonyára segítségére lesznek a kereskedőknek ezen mozgalomban s remény lehet arra, hogy ha a minisztert a rendeletének végrehajtásával járó közgazdasági hátrányokról felvilágosítják, azt vissza is vonja.

A gyermekvédelem és a király 80-ik születésnapja.

A király 80 ik születésnapja ezer és ezer embernek hozott örömet az országban: hullott a rendjeles, kitüntetés érte a kitüntetés, a katonáéknál potyogtak a csillagok, kegyelmet kaptak a katonaszökevények és kívülük a többi bűnösök közül is igen sokan.

A legszebb áldása a születésnapnak azonban csak most jelentkezik előttünk. A magyar városok országos szövetsége ugyanis legutóbbi kongresszusán elhatározta, hogy a király 80 ik születésnapjának alkalmából az ország összes városaira kiterjedő nagyszerű mozgalmat indít, a sárban éhező apátlan anyátlan gyermekeket akarja megmenteni a zülléstől.

A mozgalom már meg is indult s ma a magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága átiratot intézett városunkhoz, melyben arról értesíti, hogy a kongresszus elnöksége a király 80 ik születésnapja emlékére az összes városokban intézményesen akarja a közigazgatás keretébe beilleszteni a gyermekvédelmet. A bizottság arra kéri a városi tanácsot, hogy a közigazgatásnak a következő átványt terjessze elő:

„Az előadottak alapján, most már azzal az indítvánnyal fordulunk a tekintetes város közönségéhez, méltóztatásuk öfelsege 80 ik születése évfordulója örök emlékére ünnepélyes határozattá emelni, hogy a gyermekvédelmet határozott pártfogásába veszi, igyekszik az állami gyermekvédelmet a jelentkező szükségletre és saját erejéhez képest fokozottan kisegíteni, a társadalmi gyermekvédelmet irányítani, ellenőrizni és támogatni és a saját gyermekvédelmi tevékenységét úgy az állami, mint a társadalmi gyermekvédelemmel szoros összhangba hozni.“

Az a meggyőződésünk, hogy Kecskemét város nemesen érző közönsége szívesen lélekkel csatlakozik ehhez a mozgalomhoz és minden erejével azon lesz, hogy a hivatal valamiképp megfeleljen a gondolat szépségének és nagyszerűségének.

Népszámlálás. Mint említettük a népszámlálás január elsején kezdődik s erre már Kecskeméten meg is tették az előkészületeket. Az országos statisztikai hivatal, amely a népszámlálás adatait összegyűjteni és rendezni fogja értesítette a polgármestert, hogy **november első felében** egy tisztviselőt küld Kecskemétre, aki a népszámláló biztosoknak kioktató előadásokat fog tartani.

NAPI HIREK.

— Szervezettség és kiadói hivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, október hó 13., csütörtök, Róm. kath.: Kálmán, Protestáns: Kálmán, Görög-orosz: szeptember hó 30., Gergely, Izraelita: 5671. év, Thisri 10., Jom Kippur. — Napkelte 6 óra 15 perc, Napnyugta 5 óra 16 perc, Naphossza 11 óra 1 perc. — Holdkelte 3 óra 31 perc, délután, Holdnyugta 12 óra, éjjel. Holdtölte 18 án 3 óra 24 perckor, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Enyhe, — száraz.

Vezeklés.

— A nap eseménye. —

Ez a mai nem is szorosan helyi, hanem országos nap-eseménye; hanem tanulságos példája, hogy az elvadult pártszervevények hogy üldözi vakon és lelketlenül halálba legjobbjainkat, ha arról van szó, hogy az egyéni érvényesülés, már akármi áron is, előbbre menjen.

Főbbi tudositóknak ugyanis arról értesít bennünket, hogy a Szépművészeti Múzeum Piombo szobájába fölállítják Pulszky Károly mellszobrát.

Pulszky Károly! Aki egy kicsit belekóstolt, csak a napilapok útján is, a politikába, a legpusztítóbb magyar mételeybe, az hogy mind nagyon jól visszaemlékszik rá, hogy mit jelent ez a név.

A millenáris esztendőben történt, melynek ünnepi pompáját az akkori klerikális ellenzék, élén Polonyi Gézával, minél több botrányhajhászattal igyekezett, nem egész eredménytelenül, megrontani.

Az alapításra vett Szépművészeti Múzeum számára megvásárolt műveket küldte ki Olaszországba Wlassich Gyula, akkori közoktatási miniszter, Pulszky Károlyt, aki a maga korában Európa egyik legnagyobb műértője volt. Rajongott a művészetekért s ha rajta áll, az egész Uffici-t ládába csomagolta és hazaküldte volna. Amire szépre és értékre rátehetné a kezét, rá is tette és küldte is haza. 150.000 frtot bízta rá — horribilis összeg, ugy-e, egy országtól, művásárlásra? — s ő azt el is költötte utolsó krajeárig.

Többek közt egy Piomboért magáért 100.000 frtot adott.

Piombo? Ki az a Piombo? A parlamentben számadásra vonták Wlassichot s tud, husz. ötven értelmetlen, tanulatlan, titatlan, műveletlen sakálhang üvöltött: Ki az a Piombo? Mi az a Piombo? Az európai nagy múzeumok egymásután jelentkeztek: megadjuk a 100.000 forintot a Piomboért, megadjuk a kétszeresét, háromszorosát, négyszeresét! Dehogy, nem pénz kellett ide, hanem eleven embervér.

Bartha Miklós, aki mindenhez értett, volt a nekiszított véreb, Polonyi Géza, a mindenkori erkölcsök tiszta öre, az elsőcsahos! Ők, a föltétlen tiszta kezűek kérték számon az elherdált pénzeket.

Szegény Pulszky Károly, a maga korának egyik legragyogóbb elméje, előbb örültek házába jutott, utóbb a maga választatott számkivetésbe, ahol Ausztráliában maga vetett véget életének.

Az elherdált 150.000 forintot vásárolt gyűjteményét pedig azóta vagy tíz millióra becsülik a hozzáértő szakemberek.

S most szobrot emelnek neki. Vezeklésül. A holtnak.

Polonyi Gézáék pedig azóta miniszterek lettek, éltek, uralkodtak.

Vajjon fognak-e az ő sirjánál valaha vezeklésül és hognak neki szobrot állítani? **Pont.**

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Helmbacher Aladár kiskunfélegyházi járásbírói joggyakornokot, — ki a kecskeméti törvényszékről került át Félegyházára — a kiskőrösi járásbíróshoz jegyzővé nevezte ki.

— **A víztorny építése.** A városi tanács K a d a Elek polgármester indítványára a kecskeméti víztorny építésével Lechner Ödön műépítész, a városháza tervezőjét bízta meg.

— **Közigazgatási bejárás.** A város építési osztálya s Kerekes Ferenc főmérnök, az állami utrendészeti osztály kiküldöttével ma közigazgatási bejárást tartott a lajosmizse—szegedi tranverzális műtön. Az országút egy része ugyanis már teljesen készen áll, míg a másik részének kiépítéséhez csak most fognak hozzá. A város egyúttal kérni fogja az államot, hogy az utak fentartási költségeit is vegye át, mivel a város képtelen az utak jókarban tartását az utak gondozására rendelkezésére álló összegből ellátni.

— **A bugaci letelepülés.** Kada Elek polgármesterhez a napokban a bugaci tanyások egy beadványt intéztek, házhelyeket kérve lakóhelyül a várostól. A polgármesterben Szegedi György tanácsnok kíséretében ki is ment Bugacra, hogy a kérvényezőkkal a tárgyalásokat megkezdje. A letelepülés semmiféle akadályba sem ütközik, mivel a tanyások nem a közlegelőből kérnek területeket, hanem azokból a földekből, amelyeket a város parcellázásra már ugysis kijelölt.

— **Nagybőjt.** Izraelita polgártársainkra ma köszöntött rá legnagyobb ünnepük, a Jómkipur engesztelési ünnep, mely egy napi böjttel van egybekötve. Ma, az ünnep előestéjén délután 5 órakor kezdődött az Istentisztelet, míg az ünnep napján a scharitima reggel 7 órakor veszi kezdetét.

— **Equitáció Kecskeméten.** A kerületi hadtestparancsnokság határozata folytán a cs. és kir. tiszti lovagló iskola Székesfehérvárról visszahelyeztetett Kecskemétre s az equitáció tagjai már a napokban meg is érkeznek Kecskemétre, pezsgő vigéletet hozva magukkal.

— **Házasság.** Szivessy Tibor műépítész, a Művésztelep, Casino, Gazdasági Egyesület és a róm. kath. bérház egyik tervezője, ma tartja esküvőjét Szegeden A c z é l Boriska urleánnyal.

— **A reformáció emlékünnepe.** A ref. főgimnázium és jogakadémia tanári kara és ifjúsága ez évben megünnepelt október 31 én a reformáció emlékünnepe. A joghallgatók részéről Almássy Sándor I. é. joghallgató szavalattal, Révész László III. é. joghallgató pedig emlékbeszéddel fog részt venni az ünnepélyen.

— **Tanulmányúton.** Krecsányi Ferenc, Nyiregyháza város rendőrségének főkapitánya tegnap délután városunkba érkezett, hogy tanulmányozza rendőrségünknek szervezetét és a helyi közbiztonsági állapotokat.

— **A gyári és iparműhelyi munkások adója.** Egy 1898 évben kiadott pénzügyminiszteri rendelet értelmében ötvennél több munkást foglalkoztató gyárak, iparműhelyek tartoznak személyzetükről névszerinti jegyzéket kiállítani a keresetük feltüntetésével, amelynek célja az alkalmazott egyéneknek helyes és igazságos megadóztatása, illetve az adómentesség megállapítása. Ezen összeírás ikeket Kecskeméten most kézbesítik a megfelelő gyár illetve iparműhely tulajdonosoknak.

— **Bajok a gyümölcs piac körül.** Lapult a gyümölcs piacot a Kozma négyszögről áthelyezték a ref. bazar épületé elé. A gyümölcs piacnak ez az áthelyezése igen szerencsétlen gondolat volt, mert ez a piac a kora hajnali órákban veszi kezdetét és így nem nélkülözheti a villanyvilágítást. A nevezett tértől pedig oly messzire esnek a villanylámpák, hogy az bizony egészen sötét. Éppen ezért az érdekeltek kérvényezték ma az illetékes helyen, hogy a piacot helyezték vissza az előbbi helyére, vagy esetleg a vékás piacra.



JO
PALMA
S
VAN

ROSSI
VÉ
PILMA
RESZMÁS
VILJOS
105.15.10.103

DUNSZ
cukr
naponta friss
1. rendű 4
2 k. 40 f.
(saját
kilója 1-m
középfm

Szíves tud
a melyen
közönség
kőrösi útc
sz. alatti h
József szö
lete melle

nőidiv
rendeztem
lalok

angol
női

a legegys
diszesebb
lehető leg
Szíves pá
vagyok ki

Szű
angol és f
Nagykőrösi-
Tanuló-é
fel

Ségn

— Nagy

készíti

kárpító

átalal

jutaz

Boál

gá

minden

nagy v

ka

Rank

szűc

Kőrösi út

Alakítás

— **Ügyvédi iroda megnyitása.** Van szerencsém a t. jogkereső közönség tudomására adni, hogy **ügyvédi irodámat** Kecskeméten, Csongrádi utca 2. szám alatti, Bóka Péter tanár ur házában, megnyitottam. Tisztelettel: **Dr. Faragó Bernát** ügyvéd.

— **Szentes János jubileuma.** Mariházy Miklós színtársulatának egyik veterán tagja, a kecskeméti közönség előtt is anyyira kedvelt Szentes János. szerdán ünneplő meg színészi működésének 30 éves jubileumát. Az ünnepélyes alkalommal Mariházy igazgató jutalomjátékot rendez a derék színész tiszteletére. A „Cigánybáró” című régi jó operett kerül színre, melyben a jubiléus Zsupán szerepét fogja játszani. A makói közönség — mint a „Makói Hírlap” írja — a jubiléus színeszt értékes emléktárggyal tünteti ki.

— **Tánciskola áthelyezés.** A tél közeledtével általános panasz volt, hogy tánciskolám nagyon künn van. így a tanítványaim és a tisztelt szülők kényelmére a Klapka utcai 48-as Kör (Csizmadia-céhház) tágas termébe helyeztem át, ahol kedden, csütörtökön és szombaton este cigányzene mellett tanítok, az első zene melletti tanítás október 15-én, szombaton kezdődik. Tisztelettel **Hubert H. János**.

— **Borsajtó gép Szikrában.** Annak idején megírtuk, hogy Csösz József helybeli gazdálkodó egy újfajta szőlőprést konstruált, amely a szőlőzúzást és préselést egyszerre elvégzi, olyannyira, hogy a zsákban tiprás az ő présének használatánál teljesen elmarad. Említést tettünk akkoriban arról is, hogy a város Csösz Józsefnél egy nagy, üzemhajtásra berendezett prést szándékozik rendelni, hogy szikrai szőlőtelepén az ideai szüret alkalmával azt már alkalmazásba is hozza. Ma úgy értesültünk, hogy a város által megrendelt üzemhajtásos szőlőprést a szikrai szőlőtelepen már működésben is van és a gazdasági intéző szavai szerint az új prés teljesen bevált. Kecskemétről az új szőlőprést megtekintésére már számosan mentek ki Szikrába.

— **Bátor rendőr.** Szerdai számunkban részletesen megírtuk a szerencsétlenül elhalt Krisch Károly esetét. Utólag értesültünk, hogy a mentési munkánál Bagi László rendőrkaplár igazán dicséretes tanujelét adta bátorságának. Ugyanis, mint ügyeletes az első között volt, aki a helyszínen megjelent. Alig egy pillanatnyi átgondolás után bekötötte arcát vizes kendővel, a derekára kötött egy hosszú kötelet és vakmerően lesietett a halálos levegőjű pincébe, ahonnan amennyire lehetett, lélegzet elfojtva felhozta Krisch Károly hulláját a szabad levegőre. Akkor fogott hozzá az életmentéshez, addig is, míg az orvosok megjöhettek. A tűzoltók, akiknek hasonló mentéshez praktikus szerelvényeik vannak, későn vett értesülés miatt már a hulla felszínre hozatala után érkeztek a helyszínre.

— **Tanyai tűz.** Városföldön Beck Ignác fuvaros tulajdonát képező egy nagy boglya bükköny leégett. A tűz oka eddig ismeretlen. A kár 160 korona, mely biztosítás révén megtérül.

URANIA

tudományos és mozgófénykép színházban
Utolsó mozgófénykép előadás.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor:
A pillangó. — Nürnberg. — Áriás eszményképe. — Az engedékeny apa. — Az elítéltnek anyja. — A földmives barátai.

Ali Baba.

Mária Antoinette. — Műsoron kívüli szám!
Pénteken záró előadás. Színre kerül!

A francia forradalom.
Irta: Pekár Gyula.

— **Krisch Károly temetése.** A tegnap délelőtt oly végzetes halállal kimúlt Krisch Károly temetéséhez az ügyészség megadta az engedélyt. A halott felboncolását az ügyészség nem rendelte el, miután itt tisztára véletlen szerencsétlenségről lehet szó. Krisch Károlyt a Petőfi utca 228 számú gyászszobából holnap csütörtökön délután 4 órakor temetik.

— **Halálozás.** Özv. Csontos Jánosné szül. Kapus Magdolna folyó hó 11-én, rövid szenvedés után, életének 82 ik évében csendesen elhunyt. Temetése folyó hó 13-án csütörtökön délután 3 órakor lesz a VI. tized, Fűzfá-utca 65. számú gyászszobától, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szentháromság temetőben.

— **Fontos mindenkinek!** Akár kezdő akár haladó, hogy **Hubert János** elsőrangú táncitanodáját a Városi Vigadóban a tanítványai és a t. szülők kényelmére a **Klapka utcai volt 48-as kör (Csizmadia-céhház)** tágas termébe helyezte át, ahol hetenkint **kedden, csütörtökön és szombaton**, kitűnő cigányzene mellett tartja a tanítást, amely haladóknak fontos, miután külön zenedíj nincs. Csupán kezdőknek 16 kor., haladóknak 8 korona az egész időnyire. Felhívjuk tehát olvasóink figyelmét ezen igazán a legjobb családok által látogatott táncitanodára, ahol nemesak az eddig tanított táncok, de a legújabb s eddig még itt nem tanított ujdonságokat is elsajátíthatják.

— **Haverdákat elítélték.** Befejeződött a legszenzációsabb pörök egyike. A budapesti esküdtbiróság ma éjjel fél kettőkor meghozta ítéletét a Haverdáék oly sok port és szenzációt felvert gyilkossága fölött. — Harmadszor ült össze a bíróság, hogy ítéljen Haverdáék ügyében. Az első botrányokba fult Szabadkán, a második Szegeden a jogászvilág ámulatára és a nagyközönség megütközésére fölmentő ítéletet hozott, a harmadik Budapesten, minden szenzációt és szenzáció hajhászt kikapcsolva a tárgyalás menetéből, pusztán a rideg tényállásokra támaszkodva hozta meg a bűnpörhöz méltó ítéletet. A bíróság az esküdtek határozata alapján: **Jánosy Aladár** a btk. 279. §-ába ütköző szándékos emberölés büntetéseért **10 évi fegyházra** ítélte. — **Haverda Mária** a btk. 279. és 280 §-aiba ütköző szándékos emberölésre való felbújtásért **12 évi fegyházra** ítélte. — **Vojtha Antal** pedig a btk. 279. §-ába ütköző szándékos emberölésben való bűnrészességért **8 évi fegyházra** ítélte. A vádlottak és védők semmisségi panaszt jelentettek be, ügyész megnyugodott.

— **Kecskemét és a kivándorlók.** Kecskemét város törvényhatóságához a belügyminiszter rendeletet intézett, amelyben felhívja, hogy tartsa nyilván azokat, akikről hallják, hogy kivándorolni akarnak, noha utlevelet nem szereztek. Ha a nyilvántartottak valamelyike távozik a városból, akkor annak nevét és személyleírását azonnal közölni kell a határrendőrséggel. A kivándorlás gyanúja alatt levőkkel tehát éppen úgy bánnak Magyarországon, mint a koleragyanusakkal.

Birtokváltások.

Illés András XI. tized 347. sz. házát megvette Horvát Antal 2900 koronáért.

Kósa László székfői 581 n. 81 szőlőjét megvette Tóth András 1000 kor. ért.

Mónus Margit vacsihegyi 20 hold földjét Gyarmati János megvette 20000 koronáért.

A gyujtogató.

A haragos bosszúja.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

Ma a kecskeméti kir. törvényszék esküdtbirósága Joó (Imre) József ujszászi lakos gyujtogatási bűnygyében ítékezett.

A 63 éves vádlott bosszúvágyának kielégítéséül választotta a gyujtogatást, nem gondolva arra, hogy tettével nemcsak haragosának, hanem még vagy hat embernek okoz kimondhatatlan nagy károkat.

Ez év július hó 26-ik napján történt ugyanis, hogy Ujszászon a községtől mintegy 200 méternyire fekvő rakodóhelyen, a Czetényi András, Kiss Márton, Balkovics István, Barta Illés, özv. Kovács Lászlóné szül. Volter Julia, Barta Mihály, Zéreczi István, Molnár Károly és Gurai András tulajdonát képező 417 kereszt gabonarakománya kigyuladt és elégett.

Mielőtt a lángok martaléku ejtették volna a mintegy 5 ezer korona értékű gabonát, Zachár György, Geberle Károly ujszászi lakosok, továbbá Polez László bérese egy ökrös szekérral a gabona mellett haladtak el és az asztagok között olyan fényt láttak felvillanni, amely kizárólag csak gyufától eredhet.

Alig, hogy elvillant a fény, füstoslop tört elő s kigyulladt a gabona.

Zachár György erre a gyufagyujtás felé sietett s mivel észrevette, hogy egy ember szalad ki az asztagok közül a menekülő után vetette magát s el fogta Joó Imrét.

Joó Imre tagadta, hogy ő követte volna el a gyujtogatást, azonban a vizsgálát megállapította, hogy Joó, Czetényi Andrásnak haragosa s csakis ő követhette el bosszúból a gyujtogatást.

A kir. ügyészség gyujtogatásért vádat is emelt Joó ellen s így az esküdtbiróság volt hivatva Joó bűnösségét vagy ártatlanságát megállapítani.

A tárgyalást Kiss János dr. tszéki elnök vezette. A vádat Szandtner Aladár kir. ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Kovácsy Zoltán kecskeméti ügyvéd látta el.

A vádlott tagadta a bűnösségét, míg a tanuk kihallgatott Zachar György és Geberle Károly azt bizonyították, hogy csakis Joó gyujthatta fel a gabonát.

A bizonyítási eljárás befejezése után az ügyész kéri a bűnösséget megállapítani, míg dr. Kovácsy Zoltán bizonyítékok hiányában a vádlott felmentését kéri.

Az elnöki resumé után az esküdtek verdikthozatalra vonultak vissza, majd rövid tanácskozás után meghozták a verdiktet.

Elfogadták bizonyítékul a Zachar és Geberle tanuk vallomását s bűnösnek mondták ki a vádlottat gyujtogatásban.

A bíróság azonban a vádlottra sérelmesnek találta a verdiktet s ezért a btk. 371. §-a értelmében új esküdtszék elé utalta az ügyet.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi október hó 12-én.

Születések. Búz Ferenc ev. ref. Kripóczky János rk. Szelezcki Mihály rk. Szelezcki Sándor rk. Tóth Juliánna rk.

Halálozások. Gyergyák Anna rk. 76 éves, Kripóczky János rk. 5 perces, Király Margit Rozália rk. 7 hónapos, Kovács Sándor ref. 6 hónapos, Magyar Juliánna rk. 2 napos, özv. Csontos Jánosné Kapus Magdolna rk. 82 éves.

Kihirdették. Uhrin Péter rk. Timár Jolán rk., Máté János rk. B. Tóth Juliánna rk., B. Kovács János rk. Szabadszállási Rozália rk., Vig Sándor rk. Seres Mária rk., Risnovean Rudolf gdr. kel. Héjjas Eszter ref.

Leicht Istvángyorsmelegítő cserépkályha
készítő Kecskeméten,
IV. tized, Szarvas utca 167.

Speciál kiállítás, koksztűtésre a szabadalmazott
folyton égő és légfűtő
cserépkályhákról.

Egyedüli készítője és elárúsítója
Kecskemét, Nagykörös, Czegléd és Félégyházán.

Elvállalok régi kályhakat erre a szisztémre átalakítani.
Készítek takaréktűzhelyeket, majolika épületdíszeket kívá-
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és
tisztítást is. Mielőtt kályhaszükségletét beszerezni óhaj-
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már
3 év óta használt és kitűnően bevált légfűtő rendszerről.
Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Leicht István.

● UJ! ●



● UJ! ●

Uj szobafestő- és mázolóműhely!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Arok-útca 286.** (új 12.)
számú házamban egy, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

szobafestő- és mázolóműhelyt nyitottam,

hol elvállalok minden, e szakmába vágó munkát, úgymint: **szobafestést,**
mázolást, aranyozást, tapétázást a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.
Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy m. t. megrendelőim **olcsó, jó és tiszta**
munkához jussanak; — miért is kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:

Bódogh József szobafestő- és mázólmester.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy
a Trieszti Általános Biztosító Társaság,
a Magyar Légés Vizontbiztosító Társaság
és a Minerva Általános Biztosító Társaság

helyi képviselőiségét elvállaltam.

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset,
tenyészállat és életbiztosítás megkötését a lehető
legmegtartóssabb díjtételek mellett. A nagyérdemű
közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Kiss Elemér

gazdasági egyesületi titkár. 1884

Elveszett fehérneműk.

VII. tized, Sarkantyú utca és Folyóka-
útcán keresztül a piactérig **elveszett egy**
zsák fehérnemű, — a tisztességes
megtaláló vagy bejelentő, ha a rend-
őrségnek tudomására adja **40 korona**
jutalomban részesül. 1933

Olcsóbb lett a John-fele
„TELIGŐZ“ mosógép!

A mai idő jelszava: a takarékoság.

a „Teligőz“ zel a háztartásban a legsikere-
sebben takarékoskodik. John „Teligőz“ moso-
gépe fehérneműjét vakítóan fehérre mossa;
eddig utólrhetetlen módon kiméli azt és időben, pénzben
és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vona-
kodjon tovább, mert egyetlen egy kiadás sem hoz ennél
biztosabb és dúsabb kamatot. — Több mint 175,000
gazdasszony használja ma már a „TELIGŐZ“-t. Kapható
Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten

Katona József-utca 74. szám, 1918

ahol **takarék-tűzhelyek is nagy**
választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

Kiadó

egy egészen szép tágas és elég jófor-
galmú **kovács-üzlet** új szerszámokkal
együtt, van hozzá **kényelmes lakás is;**
értekezni lehet ugyanott VI. kerület,
Mezei-útca 36. szám. 1931

Egy 41 éves,

munkabíró, nyugalmazott tanító
állandó alkalmazást keres.

Címe megtudható e lapok kiadóhivatalában. 1925

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy
ügyvédi irodámat

belső Széchenyi útca 1. szám alatt (régii
megjelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.)
a Görög-templom mellett **megnyitottam.**

Tisztelettel:

Hadadi Kovácsy Zoltán dr., ügyvéd.

Üzletház-eladás.

1740

Van benne három üzlethelyiség, jól beren-
dezett pékség, fűszerüzlet, megfelelő szép
lakással, borbély üzlet, kedvező fizetési
feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott
a tulajdonos Budai Károlylyal, VII. tized
Széles utca (új Erzsébet-körút) 16. szám.

1910. évi 730. A Kecskeméti Országos Tanitói Árvaházól.

Verseny tárgyalási hirdetés.

A Kecskeméti Országos Tanitói Árvaház
1911 évi közszükségleteinek biztosítása tár-
gyában verseny hirdettetik.

Szükséges pedig:

- 320 q kenyér és 170,000 darab sü-
temény;
- 36,000 liter tej;
- 60 q marhahús és 35 q borjúhús;
- 40 q sertéshús;
- fűszer és vegyesárúk mintegy 4000
korona forgalmi értékben;
- 70 erdei öl hasáb tölgyfa és 15
waggon budapesti légszeszkocsz;
- 250 pár fiu és ugyanannyi leány-
cipő;

h) 200 rend nyári és 180 rend téli fiu
öltöny és 50 darab téli fiu felsőkabát; továbbá
300 darab nyári és 80 darab téli fűsapka.

A felsorolt szükségleti ágak minde-
nikére csak külön-külön tehető ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel
lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett aján-
latok akár közvetlenül, akár posta útján
a Kecskeméti Országos Tanitói Árvaház
Igazgatóságához nyújtandók be az 1910.
évi október 26. napjának d. u. 5 órájáig.

A borítékban jelzendő a címzésen kívül, hogy
kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közlebbi módozataira és
feltételeire vonatkozólag részletes fölvilá-
gosítás nyerhető a **Kecskeméti Országos**
Tanitói Árvaház igazgatói irodájában,
(Kecskemét, Mária hegy 71. sz.) vasár- és
ünnepnapok kivételével délelőtt 9—11 és
délután 3—5 óra között.

Kecskemét, 1910. október 9.

Az Orsz. Tanitói Árvaház
Igazgatósága.

Valódi, eredeti

Meteor- és Ir-kályhák

egyedüli elárúsítása,

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá

fűtőeszközök nagy választéka**Gyenes S. és Fiainál.**

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul kieszközlők 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték-
mentesen való kieszerelésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár-
gyában szívesen szolgálók bárkinek levélbeli megkeresésekre is. **Papp Zsigmond** I. tized, Dob-útca 212.
(Uj beosztás szerint Dobó István utca 10. szám.) **Ress János** úr fűszer- és vaskereskedése mellett.